
DISCOURS DE SOURS DU 17 JANVIER 2020        Bonsoir à toutes  et à tous 

Je vous présente  les excuses de M Kasbarian, représenté par son attaché  parlementaire, et de M. 
Gorges. 
 
Madame la conseillère Régionale 
 
Monsieur le Président du Conseil Départemental 
 
Madame la vice-président du Conseil Départemental 
 
Madame l'inspectrice de la circonscription de chartres  2 
 
Mesdames  messieurs les maires Monsieur le Maire  honoraire Mesdames  messieurs les élus 
Messieurs  les représentants de la gendarmerie nationale 
 
Monsieur le Chef de centre  de secours de Sours 
 
Monsieur l'abbé  représentant la paroisse 
 
Mesdames et messieurs les enseignants  directeur directrice Lycée de La Saussaye, Ecole Vallée, 
Eveil, Notre Dame 
 
Mesdames messieurs les représentants d'associations 
 
Mesdames messieurs, chers amis 
 
Le conseil municipal et moi-même sommes heureux de vous accueillir pour la traditionnelle 
cérémonie des vœux du maire, un moment certes officiel mais avant tout convivial. 
Avant toute chose, en mon nom et en celui de l'ensemble de l'équipe municipale, je tiens à vous 
formuler mes meilleurs vœux pour cette année 2020 pour vous et vos familles. Que cette année soit 
porteuse de joie, de santé, de réussite dans vos projets, tant professionnelle que personnelle! 
 
Chacun sait qu'une échéance électorale importante pointe à l'horizon. Les 15 et 22 mars, vous êtes 
appelé à  voter pour le renouvellement de vos conseillers municipaux. Il m'est interdit pour des 
raisons d'équité partisane de parler du travail de l'équipe municipale en place. Impossible 
naturellement d'évoquer notre tâche pour en dire du bien. Quant à en dire du mal, je ne suis pas le 
mieux placé pour ce genre d'exercice. Lequel bien entendu n'est pas interdit à d'autres ! 
Même si le bilan n'est  pas totalement le mien puisqu'il est avant tout celui d'une équipe ! 
 
Au cours de ces six années, les projets sont abordés, discutés, débattus, votés, réalisés. Le Maire 
n'est jamais seul et ne peut rien sans une équipe  à ses côtés.Alors permettez-moi de les remercier 
pour le travail  qu'ils ont accomplis. 
 
J'ai une pensée pour Martine et Gilles qui ont  commencé l'exercice avec nous et qui nous ont  
quittés. Gilles en janvier  2016, Martine le 2 avril 2019. 
 
Je voudrais  aussi avoir  une pensée  pour  les compagnes  et les compagnons de nos élus. Les 
remercier pour le temps  où j'accapare  leur femme  ou leur mari. 
 
Tout  d'abord je rappellerais les réalisations de l'année  2019 avec l'accomplissement de différents 
projets structurants. 



 
Réhabilitation  de  la  salle  Egasse avec  son  faux  plafond   son  éclairage. L'aménagement  des 
sanitaires accessibilité  PMR au rez de chaussée bas (école de musique). 
 
Réalisation de travaux d'accessibilité à la salle Valentin Gaut, à l'école de la Vallée, à l'église, au 
cimetière (allée centrale). 
Nous avons continué l'entretien du patrimoine avec la rénovation de 3 vitraux par les ateliers Lorin. 
L'entretien du parc municipal. 
Nous n'avons pas oublié les enfants pour eux nous avons rénové deux classes à l'école de la Vallée 
 
La rénovation de l'éclairage public avec les services de CM sur le moulin de pierre, rue de l'Europe  et 
de la Claye. 
 
Réfection du tapis des rues de la Commanderie C Martin la Cigogne par le Conseil Départemental, 
 
Travaux lié avec un aménagement de sécurité (agrandissement de trottoirs, priorité  à droite  et 
passage piétons) pour l'école Notre Dame 
 
ainsi qu'un  aménagement important  rue de Chartres/CD939 afin de permettre  aux camions et  
autres poids-lourds  de rejoindre  les réseaux départementaux  sans emprunter  le centre-bourg  
(financé par le Conseil Départemental). 
 
En 2019 nous avons débuté un projet  structurant  du mandat: la réhabilitation de la place de 
Verdun, Les travaux seront terminés fin février. 
 
Ils ont consisté en l'enfouissement des réseaux secs, à la mise aux normes des trottoirs et des abris 
bus, à l'installation  des nouveaux mats d'éclairage en leds, à la mise en place d'aménagements de 
sécurité au moyen de plateaux ralentisseurs, à la création d'une zone 30. 
 
Ces travaux ont occasionné des désagréments et des contraintes au niveau de la circulation, des 
usagers, des piétons. Les riverains, les commerçants ont été les premiers impactés ont fait preuve de 
patience et de compréhension et je les remercie. 
 
L'opération a pu être réalisée grâce à l'état, Chartres Métropole  et ses fonds de concours, Le Conseil 
Départemental avec le FDI et la prise en charge de la réfection du tapis de bande de roulement. Le 
reste de l'opération incombant à la commune 
 
Sur la place de Verdun nous allons installer un panneau d'informations lumineux qui diffusera les 
informations du village. Ce panneau sera également un support pour les associations afin qu'elles 
puissent diffuser leur programme de manifestations. Ce panneau sera doublé par une application 
mobile qui vous permettra  d'être alerté et informé rapidement des évènements sur la commune. 
Cela sera expliqué dans le prochain épi beauceron. 
 
Je tiens à remercier l'Etat, Chartres Métropole, et le conseil Départemental pour les aides financières 
apportées à tous nos projets. 
 
En 2019, nous avons lancé la 2nde modification du PLU, afin de rendre possible la construction de 
maisons individuelles sur l'espace des anciens établissements Daguet ainsi que sur le site de l'ancien 
silo. L'enquête publique est terminée et le PLU sera approuvée dans quelques jours. 
 
Les projets privés pourront alors se finaliser. 



En 2019 il faut noter un évènement sportif important. Les championnats de France de tir ont eu lieu 
à Arques, dans le Pas-de-Calais les 29 & 30 juin. L'équipe de l'amicale de Sours a brillamment  
remporté l'épreuve du tir au pistolet 10 m honneur et a ramené la médaille d'or 
 
Je voudrais féliciter nos champions de France Fabryce Brillaud,Thierry Fauré et Bruno Langlais 
 
D'autres manifestations festives organisées par la mairie et les associations sont trop nombreuses 
pour être énumérées ici. 
 
Je voudrais remercier l'école de musique et l'Union  Musicale. L'Union musicale pour nous 
accompagner lors de nos manifestations officielles en musique, pour organiser des concerts dans la 
salle et dans l'église. L'école de musique municipale  qui fonctionne  grâce aux subventions de la 
commune, qui accueille de nombreux enfants des communes avoisinantes. 
 
Concernant 2020, nous allons réceptionner dans quelques jours les 11 logements destinés aux 
personnes âgées opération Les Euréliades  par l'Habitat Eurélien ainsi que les 4 logements locatifs. 
 
Différents projets devront être poursuivis : sur le cimetière nous devons développer l'installation de 
cavurnes et de columbariums. Une continuité d'aménagement de sécurité devra se poursuivre y 
compris dans les hameaux. Continuité pour la réhabilitation de vitraux dans l'église. 
 
En 2020, La fibre devrait être opérationnelle sur le village. Des travaux importants ont été entrepris 
par Orange qui est chargé de déployer les réseaux. Je ne connais pas la date finale, mais quelques 
semaines avant la commercialisation, nous organiserons une réunion publique afin de répondre aux 
interrogations de la population. 
 
Le but principal des élus est de rendre la vie concitoyenne la plus agréable possible 
 
Sachez que nous restons à votre écoute. N'hésitez pas à contacter nos services ou à consulter notre 
site internet 
 
Enfin je tiens à remercier les services administratifs, le personnel des écoles, le service technique. 
 
Je tiens à remercier également les enseignants, les services de l'Etat, du Département et de Chartres 
métropole qui nous accompagnent dans nos différents projets; les bénévoles qui s'impliquent lors 
des manifestations communales et toutes les associations de Sours ici présentes 
 
Je voudrais remercier nos artisans, et nos commerçants, qui donnent vie au village. 
 
Un remerciement   particulier   à  M. Crosnier  et toute l'équipe  de L'Eurélienne, tout d'abord  pour 
nous préparer  un breuvage qui se renouvelle chaque année et nous mettent à disposition ce soir un 
fût pour apprécier la bière de Sours. 
 
Je souhaite la bienvenue à Mme Lepoittevin et à M. Auboir, les nouveaux propriétaires de notre 
supermarché.  Je formule le vœu que personne n'oublie ce qu'était la vie dans le village sans ce 
commerce de proximité.  
Deux informations : 
Spectacle Jeanne et Jeannette dans le cadre d'Art en scène dispositif du Conseil Départemental le 1er 
février à 20h30 et le championnat de France de Tarot organisé au lycée agricole de La Saussaye du 20 
au 24 mai. 
 
Je vous remercie de votre attention et vous souhaite à toutes et à tous une agréable année 2020. 


